İlk gösterimini yaptığı Cannes Film Festivali’nde izleyenleri şaşkına çeviren ve Filmekimini’nin bu yıl en çok izlenen filmlerinden biri olan THE LOBSTER, bekar olmanın yasa dışı olduğu distopik bir geleceği orijinal senaryosu ve büyüleyici görselliğiyle beyazperdeye yansıtıyor.
 Karısı tarafından terk edilen David, kendisi gibi bekar insanların eş bulmak üzere yerleştiği bir otelde kalmaya başlar. Ruh eşini bulması için 45 günü vardır ve eğer bunu başaramazsa seçeceği bir hayvana dönüştürülecektir.  Otelin absürt kuralları, aynı kaderi paylaştığı insanların kara mizah dolu halleri ve ceza olarak sürüleceği ormandaki asilerin korkusu bir araya gelince çaresiz kalan David, düzene ayak direyerek yılın en özgün filmine imza atacak hikayesini baştan yazmaya karar verir.
 Colin Farrell, Rachel Weisz, Léa Seydoux ve Ben Whishaw gibi yıldızları bu distopik aşk hikayesinde buluşturan ve modern bir başyapıt olarak nitelendirilen THE LOBSTER, Köpek Dişi ve Alpler filmleriyle geniş hayran kitlesi yaratan, Avrupa’nın en önemli yönetmenlerinden biri olan Yorgos Lanthimos’un imzasını taşıyor. 
İçinde yaşadığınız toplumsal düzeni ve insan ilişkilerini sorgulatacak film,  uzun süre etkisinden çıkamayacağınız muhteşem bir sinema deneyimi vadediyor. 
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